

# 石化股 异动缘于振兴规划出炉预期强烈

牛年开市以来,A股投资者信心处于大牛市调整以来的首度膨胀期,场内场外资金对低价筹码、受益于行业振兴规划的筹码等进行疯狂追逐,市场形成阶段性牛市行情,充裕的流动性回流市场有望推动大盘继续上扬,同时,行业振兴规划对市场热点的有效轮换形成有效支持,而近期市场对石化产业振兴方案的即将出台预期强烈,由于中石化和中石油都是沪市重要的权重股,因此,一旦政策公布,将对大盘指数继续向上突破起到积极作用。昨天正是由于中石化、中石化尾市强势飙升,最终使两市股指报收于全日最高点位置。

## 产业规划将加快产业调整升级步伐

石化产业振兴规划作为此次十大产业振兴规划之一,显示出政府对该行业的重视程度,作为强周期性行业,目前石化业处于低迷阶段,因此,出台石化振兴规划后将为化工业带来新的发展活力和投资机会。当前我国不少产业存在产能过剩的情况,石化业同样存在这样的问题,因此,产业结构升级、企业重组将成为振兴规划的重点。此外,此次出台产业振兴规划的目的在于拉动内需,炼油项目将成为其中一个重点,预计新政将促进新建大型石化项目和投巨资进行技术改造,实现产业调整升级和刺激产业投资的目的。

近期沪深两市气势如虹,股指一路飙升,且在关键点位都会出现“神秘”板块力挺。周二大盘低开高走,此后反复震荡,尾盘时分,正当市场以为即将出现预期中的巨幅震荡之际,中石油、中石化这对石化双雄挺身而出,神奇地引领两市大盘单边上行,最终使沪指再创年内新高。

对于昨日石化双雄尾盘的神勇表现,市场最大的猜测是已列入国家十大产业振兴规划的石化产业的振兴规划即将出台,而今年以来化工业行业指数的累计涨幅已高达38.44%的超强走势,也从一个侧面印证了振兴规划对于石化产业发展的利好程度。

## 支农产品受益最明显 子行业复苏预期增强

我国作为农业大国,农业长期以来一直受到政府的支持,而石化业的子行业化肥、农药等产品都是重要的农业生产资料,因此,支农产品同样是此次规划中重点扶持的对象,而强大的农产品需求保证了对支农化工产品的需求。虽然前期化工产品价格出现大跌,但近期国家出台了《关于改革化肥价格形成机制的通知》,主要化肥价格管制将放开,而近期不少化肥品尤其是尿素价格因受季节因素而出现回暖,随着国内化肥业积压的库存量逐渐回归到合理水平,同时,石化业振兴规划将对化肥业发展提出扶持意见,可能涉及税收、储备等多方面,各子

## 行业复苏预期增强 市盈率普遍不高 投资价值突出

石化股一直是机构重点配置品种,其中不乏业绩优良和成长性极佳的公司,经历了去年的大幅调整,目前不少个股市盈率非常低,投资价值突出,近期几大子行业的二级市场表现均相当不俗,尤其是化肥尿素、农药等公司股价涨势凶猛,由于振兴规划会重点支持产业关联度高的大企业、大集团和龙头企业,因此操作上可选择基本面好的各行业的龙头,同时考虑到中石化和中石油两大石化巨头的权重作用,个股上可关注中国石化、中国石油、华鲁恒升和六国化工等。

## 低油价成双刃剑 石化双雄难言受益

近期国际油价始终围绕40美元波动,相比去年动辄100美元以上的高油价时代,当前全球无疑处于低油价阶段。由于油价是我国两大石油公司投资价值的重要指标,所以目前低企的原油价格同样将影响其原油业务的利润。由于当前原油价格低,其上游开采勘探的盈利将出现大幅下降,但对其炼油业务来说,将大大降低其采购成本,毛利也会明显上涨。此外,按照国家相关政策,如征收石油特别收益金等因素都将对两大巨头业绩产生巨大影响,因此,只有原油价格在合理范围内才能使两大石油企业获得最可观的盈利空间,而据有关机构预算,接近80美元的油价,两大巨头的每股盈利最大。

(杭州新希望)

部分石化股今年以来涨幅一览

名称	代码	主要产品	1月份以来最高涨幅(%)
华星化工	002018	草甘膦	56.16
诺普信	002215	农药制剂	23.46
华鲁恒升	600426	二甲基甲酰胺	44.77
四川美丰	000731	尿素	35.05
中国石化	600028	原油、炼油	25.21

## ■实力机构猎物

### 厦门国贸(600755) 巨资参股期货 有望加速拉升

公司是一家大型的综合性企业,现已形成贸易、房地产、港口物流三大核心主业,其中贸易是公司的传统核心业务,目前公司年贸易规模在100亿元以上,为我国贸易服务的行业领先者。房地产也是公司的核心业务之一,多年来在厦门地区成功开发了一系列以国贸冠名的精品房地产项目,正努力成为厦门房地产行业的

领跑者。而港口物流业在逐步成为其新兴业务支柱,随着两岸三通的实现,公司港口物流发展前景看好。前期公司投巨资持有厦门国贸期货股份,随着股指期货的即将到来,有望为其带来可观收益。近日该股在成交量的积极配合下,股价创出反弹新高,并出现量价齐升格局,加速行情一触即发。(大富投资)

### 苏州高新(600736) 性价比佳 依托均线上行

目前A股市场做多热情高涨,财富效应吸引了大量资金入市,后市的可操作性将大大增强,考虑到目前热点轮番爆发的特征,投资者可介入此前涨幅较小,技术支撑稳健的品种,如苏州高新。公司拥有数家具有一级开发资质的房地产企业,集团作战能力强,土地储备能满足公司未来3年左右的发展。除房地产业务外,公司

还涉足基础设施经营业、旅游业及进行股权性投资,以配合公司定位为城市化综合服务商的战略,分享区域经济蓬勃发展的经济成果。公司基本面良好,目前该股性价比比较高,股价依托均线系统稳步上升,成交量温和放大表明主力控筹良好,后市具有放量拉升加速上涨的潜力,值得重点关注。(杭州新希望)

## ■机构掘金

### 长春经开(600215) 进军锂电池领域 强势创新高

公司主要从事长春经济开发区公用设施投资等,前期投资组建长春经开华软新能源技术公司,建设聚合物锂离子电池技术产业发展项目,此举有望为其创造良好经济效益。短期该股强势明显,上涨中得到成交量支撑,并已创出半年内新高,值得关注。



(德邦证券 于海峰)

### 歌华有线(600037) 底部巨量堆积 拉升在即

公司是有线电视龙头企业,并成为北京市政府批准的唯一一家建设、经营和管理全市有线广播电视网络的单位。技术上看,前期该股表现平平,近日量能出现异常放大,盘中换手相当积极,场外资金吸纳迹象明显,后市有补涨要求,可密切关注。



(金百灵投资)

### 雅戈尔(600177) 受益行业新政 形成箱体突破

近期国务院常务会议审议并原则通过纺织工业调整振兴规划,重点支持纺纱织造、印染、化纤等行业技术进步,作为纺织龙头,公司有望从行业新政中明显受益。目前该股携量突破前期箱顶并继续向上拓展空间,后市补涨意愿强烈,建议关注。



(九鼎德盛 朱慧玲)

### 恒宝股份(002104) 享受税收优惠 业绩成长可期

公司主要经营银行磁条卡、密码卡和IC卡,已形成研发、生产、销售及一体化经营模式。公司卡类业务主要面向电信、银行、社保和税务等领域,满足的是服务业领域的需求,且均以内需为主,这使得公司产品销售受去年宏观经济下滑的影响较小。前期公司重新获得高新技术企业认定,根据相关规定,公司企业所

得税自2008年起三年内享受10%优惠,即按15%的税率征收,使其未来业绩稳定增长可期。与国外同类厂商比较,当前公司估值水平已处于低谷,由于其业务受经济周期影响小,增长稳定确定,目前价位优势明显,是机构资金较好的防御性投资品种,中线可逢低积极介入。(华泰证券研究所 陈慧琴)

### 中海海盛(600896) 参股券商+创投 适当关注

周二沪深大盘强势上涨,显示市场做多动能充沛,短线市场有望冲击2300点一带,操作上可关注主营业务有利好支撑的品种。公司为中海集团旗下的骨干企业,是海南省规模最大的航运企业,整体经营实力强劲,近期波罗的海干散货运价指数的强劲反弹说明了航运业前期需求严重萎缩、供给大

量增加导致的悲观情绪得到了缓解,市场出现好转,行业复苏也给公司的经营发展带来了较强支撑。另一方面,公司还持有大量的招商证券股权。此外,公司拥有清华紫光科技创投公司股权,随着创业板渐行渐近,公司有望进入创投收获期。近期该股涨幅较小,后市应有较大的补涨空间,可适量关注。(浙商证券 陈泳潮)

### 石油济柴(000617) 垄断地位显著 值得重点关注

公司是石油系唯一的动力制造企业,是国内非道路用中高速大功率柴油机和气体发动机的主要生产商,而在机械钻具领域,公司产品继续保持垄断地位,这为其利润提供强有力的保障,想象空间巨大。近期该股放量明显,值得重点关注。



(北京首证)

### 达安基因(002030) 产品毛利率较高 逢低关注

公司已经发展为多种试剂、仪器、医学独立实验室网络相结合的诊断产业一体化的公司,尤其在基因诊断试剂产品领域优势明显。走势上看,目前该股股价沿着5日均线稳步走高,成交量保持高位水平,后市上升空间仍在,可逢低留意。



(金证顾问 张超)

### 南玻A(000012) 新能源巨子 中期潜力巨大

公司在玻璃业的竞争优势明显,随着1500吨高纯硅材料项目正式投产典礼的举行,标志着其在开拓半导体高纯度硅材料及太阳能光伏产业取得重大进展。目前该股受中短期均线系统支撑,短期再度放量上行,中期潜力较大,建议积极关注。



(国元证券研究中心咨询部)

## ■个股深度分析

### 天利高新(600339) 区域石化巨子 正宗期货概念

据报道,中金所日前要求部分期货公司对客户展开股指期货试点开户工作,虽然股指期货不会马上推出,但在市场转强的背景下,有关股指期货的消息或给相关板块带来巨大机会。公司持有新疆天利期货经纪有限公司股权,是名副其实的期货概念股,作为新疆首家期货公司,一旦股指期货成功推出,期货公司收益有望大幅增值,公司有望直接从中受益。

另外,公司还是我国西部地区最大的石油化工基地,垄断地位突出,公司发布公告预计2008年度实现净利润增长50%以上,业绩前景看好。技术上看,前期该股构筑了牢固的头部底部形态,近日随着底部量能的逐级放大,股价强势突破,上行空间已充分打开,加速行情有望出现,不妨重点关注。

(新思路投资)

### 正虹科技(000702) 受益扶农政策 短期看高一线

公司被认定为农业产业化国家重点龙头企业、全国农产品加工业示范企业,在产业政策扶持下,盈利能力得到了显著提高。此前公司公告称,由于国家加大对养殖业的扶持,生猪存栏增加,饲料需要转旺,带动了饲料行业的发展,同时公

司对内进一步加强了产品价格管理及费用控制,使公司产品毛利同比增加,加上不需大额计提资产减值准备,使其净利润实现盈利。近期该股顺势反弹连拉小阳,走势稳健,显示场内资金意在长远,后市仍可看高一线。(恒泰证券 王飞)

## ■强势板块追踪

### 电子股 利好预期明确 市场热情激发

目前电子信息业具有非常长的产业链和技术深度,同时具有劳动密集、资金密集和技术密集特点,对于促进就业、转变经济增长方式有重要作用。预期中的产业振兴规划将秉承“十一五”规划精神,而出于经济刺激的考虑,具有乘数效应和产业辐射效应的重大工程项目没有启动的有望加速行动,

这些项目更多集中在集成电路、平板显示以及新一代互联网领域。与新产业特别是与新能源相关的投资机会值得关注,其中新能源、混合动力汽车及节能降耗型产业产品均可认定为广义的新产业,相关公司涉及法拉电子、横店东磁、航天电器、中环股份、有研硅股和中科三环等。

### 有色金属股 多重消息刺激 价格下行空间有限

目前金融危机对实体经济的影响正在逐渐加深,全球主要发达经济体陷入衰退,有色金属行业作为强周期性行业受经济下滑影响较大,受需求下降影响,各基本金属价格都出现了大幅下挫。目前铝行业亏损严重,铜镍价格也处于行业盈亏平衡点附近,基本金属价格已接近底部,受生产成本支撑,价格继续下行的空间不大,而各国出台的各项经济

刺激政策及大量流动性的注入,基本金属市场有可能强劲反弹。基于基本金属对我国经济发展的重要性,国家对有色行业的扶持力度较大,同时目前大部分基本金属价格已低于生产成本,预计政府仍将有进一步的收储计划,建议投资者关注江西铜业、云南铜业和中国铝业等。

(德邦证券 于海峰)

## ■报告精选

### 零售业 景气持续下行 谨慎推荐评级

2008年我国实现社会消费品零售总额108488亿元,比上年增长21.6%,增速创历史新高,但分月度看,社零总额增速呈现前高后低态势,2009年乐观估计,社零总额增速将回落至10%至15%水平,悲观观点则会回落至5%至10%的增速。春节期间我国实现社零总额2900亿元,同比增长13.8%,增速低于2008年春节16%的水平,发达地区增速回落较快,我们认为,宏观经济环境和

CPI回落是两大主要因素。我们认为,短期内零售行业景气仍处于下降通道,去年全年及2009年上半年企业业绩增长压力仍然较大,下半年随着国家刺激消费政策逐步体现,以及业绩增速放缓带来的股价压力逐步被消化,零售类公司将有逐渐好转。维持行业谨慎推荐的投资评级及武汉中百、新华都和步步高评级。(国信证券 胡鸿钧)

### 计算机业 软件服务业受益产业振兴规划

日前,电子信息产业振兴规划初稿已经形成。作为先导性产业,电子信息产业振兴规划有望成为第三批通过的调整振兴规划。从产业振兴思路来看,规划再一次强调了信息化与工业化融合。软件服务行业有望全面受益,而计算机制造行业也将获得推动。此次

振兴规划突出了基础软件、行业信息化,以及软件服务外包等领域,包括基础软件、管理软件、软件外包、系统集成等多方面,并且信息安全、汽车电子等领域也有涉及。我们维持计算机应用行业看好评级,以及计算机设备行业中性评级。(申银万国 尹泊技)

### 银行业 估值仍偏低 维持增持评级

经济预期的改善,将使市场对银行不良贷款大幅攀升、净息差持续下降的担忧有所缓解,而中小银行是经济预期改善的主要受益对象,我们继续维持行业增持评级,估值水平仍然偏低。当前信贷投放大幅增加、经济振兴政策频出、周期性行业产品价格企稳等,改善了经济下滑的预期,这一方面减轻了市场关于银行不良大幅攀升的担忧,另一方面也减轻了央行继续大幅降息从而导致净息差进一步下

滑的担忧。而相比国有银行,中小银行业绩的高BETA属性更为明显,这一方面是因为中小银行普遍具有更高的信贷风险,另一方面则是因为股份制银行普遍具有更低的ROA水平。经济预期的改善和不良贷款预期的下降,相比其他银行,中小型股份制银行的受益将更为显著,我们继续维持行业增持评级,估值水平仍然偏低。(联合证券 吴松凯)